



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Όλα είναι θέμα Παιδείας

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65  
Ταχ. Κωδικ: 57001 Θεσσαλονίκη  
Πληροφορίες : Τάνια Τσιακίρη  
Τηλέφωνο : 2310/474839  
FAX : 2310/474328  
E-MAIL : [mail@kmaked.pde.sch.gr](mailto:mail@kmaked.pde.sch.gr)

Θεσσαλονίκη, 17-09-2009  
αριθμ. πρωτ. 8579

Προς:

1. Σχολικοί Σύμβουλοι Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας
2. Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας
3. Προϊσταμένους Γραφείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας (μέσω των Δ/σεων Εκπ/σης)
4. Διευθυντές Σχολικών Μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας (μέσω των Δ/σεων και Γραφείων Εκπ/σης)

Κοιν:

1. Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης
2. Φ. Αρχείου

### ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για επισκέψεις στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης

Σας διαβιβάζουμε την Πρόσκληση-Πρόγραμμα Επισκέψεων της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής Θεσσαλονίκης και σας ενημερώνουμε ότι η πραγματοποίηση επισκέψεων στην Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης μπορεί να ενταχθεί στο πλαίσιο σχολικών δραστηριοτήτων των μαθητών, και ως εκ τούτου η υλοποίησή του τίθεται στη διακριτική ευχέρεια των εκπαιδευτικών κάθε σχολικής μονάδας.

Παρακαλούμε οι διευθυντές των σχολικών μονάδων σε συνεργασία με τους Διευθυντές Εκπαίδευσης να μεριμνήσουν για την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών, όπου αυτή κριθεί αναγκαία.

Ο Περιφερειακός Διευθυντής  
Εκπαίδευσης  
Κεντρικής Μακεδονίας

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΚΑΡΑΤΑΣΙΟΣ



ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ  
Θεσσαλονίκης

**Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η**  
**Σε Νηπιαγωγεία, Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια**  
**της Κεντρικής Μακεδονίας**  
**για επίσκεψη στην**  
**ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Η Αμερικανική Γεωργική Σχολή Θεσσαλονίκης, είναι ένα μη κερδοσκοπικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα, που λειτουργεί από το 1904 εξυπηρετώντας τις ανάγκες γεωργικής εκπαίδευσης του πληθυσμού της υπαίθρου τόσο της Ελλάδας όσο και των υπόλοιπων Βαλκανικών χωρών.

**Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Σχολής περιλαμβάνει:**

- A. Τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση: Ένα Γενικό Λύκειο Θετικής και Τεχνολογικής κατεύθυνσης, ένα Επαγγελματικό Λύκειο τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων & Περιβάλλοντος και μία Επαγγελματική Σχολή με γεωτεχνικές ειδικότητες.**
- B. Το τμήμα Ανωτέρων Γεωργικών Σπουδών «Δημήτρης Περρωτής».**
- Γ. Το Τμήμα «Δια βίου μάθησης» (ΚΕΚ ενηλίκων).**

Η Σχολή προετοιμάζει τους απόφοιτους της για ηγετικές θέσεις στις κοινότητές τους καθώς και στη γεωργία και στη βιομηχανία τροφίμων.

Αυτό επιτυγχάνεται με την θεωρητική διδασκαλία, αλλά και την εφαρμογή στην πράξη - στο αγρόκτημα της Σχολής - κατάλληλων μεθόδων οικονομικά κερδοφόρων, οικολογικά ορθών και κοινωνικά υπεύθυνων.

Τα Σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Σχολής (ΓΕ.Λ., ΕΠΑ.Λ., ΕΠΑ.Σ.) προσφέρουν σε αγόρια και κορίτσια από την ύπαιθρο της Ελλάδας μια καταξιωμένη εκπαίδευση με έμφαση τόσο στη θεωρητική γνώση όσο και στην πρακτική εξάσκηση.

**Όλοι οι μαθητές είναι οικότροφοι και υπότροφοι αφού καταβάλλουν μόνο ένα μέρος των εξόδων φοίτησής τους.** Η ζωή τους στη Σχολή διανθίζεται με πολιτιστικά και αθλητικά δρώμενα.

Όλα τα εκπαιδευτικά προγράμματα της Σχολής υποστηρίζονται από **τις εκτεταμένες δραστηριότητες του επιδεικτικού και εκπαιδευτικού αγροκτήματος.** Σ' αυτές περιλαμβάνονται η παραγωγή του γνωστού γάλακτος από τη φημισμένη φυλή αγελάδων Holstein, αβγών, και αβγών Ωμέγα – 3, κοτόπουλων, γαλόπουλων, αλλά και η παραγωγή κρασιού και τσίπουρου.

Επίσης υπάρχουν θερμοκήπια, κήποι, αμπελώνας, οπωρώνας και ελαιώνας.

Θα ήταν χαρά μας, αλλά και μεγάλη ωφέλεια των μαθητών σας, αν ανταποκρινόσασταν στην πρόσκληση για μια επίσκεψη στη Σχολή μας.

## Πρόγραμμα Επίσκεψης

<i>Άφιξη</i>	Οι μαθητές αποβιβάζονται στην κεντρική πύλη της Σχολής, τους υποδέχονται οι ξεναγοί και αμέσως μετά επισκέπτονται τον πρότυπο αμπελώνα
<i>Αμπελώνας</i>	όπου καλλιεργούνται 5 πειραματικές ποικιλίες αμπέλου και ξινόμαυρο.
<i>Οπωρώνας</i>	Στη συνέχεια περνούν από τον οπωρώνα και τον
<i>Ελαιώνα</i>	ελαιώνα «Κων. Τσάτσου» για να φτάσουν στην αίθουσα υποδοχής του James Hall, όπου παρακολουθούν δεκαπεντάλεπτης διάρκειας προβολή με την ιστορία της Σχολής, τις δραστηριότητες των μαθητών και με πληροφορίες για τα εκπαιδευτικά προγράμματα της Σχολής.
<i>Προβολή</i>	
<i>Θερμοκήπια</i>	Με τη συνοδεία πάντα των ξεναγών τα παιδιά επισκέπτονται τα εκπαιδευτικά θερμοκήπια.
<i>Συσκευαστήριο Οινοποιείο Κήπος</i>	Επίσης περνούν από το συσκευαστήριο λαχανικών, το οινοποιείο, τους ανθόκηπους και τους λαχανόκηπους που φροντίζουν οι μαθητές της Σχολής.
<i>Μεγάλη καλλιέργεια Εκθετήριο</i>	Κατόπιν καθώς θα κατευθύνονται στο μεγάλο γυάλινο θερμοκήπιο, θα έχουν την ευκαιρία να δουν τα χωράφια της μεγάλης καλλιέργειας, το βουστάσιο, αλλά και γεωργικά μηχανήματα και εργαλεία που χρησιμοποιούνται στις αγροτικές εργασίες.
<i>Βιβλιοθήκη Ηλεκτρ.υπολογιστές</i>	Εάν ο χρόνος το επιτρέπει, η περιήγηση τελειώνει με την επίσκεψη στη βιβλιοθήκη – που είναι μια από τις μεγαλύτερες σχολικές βιβλιοθήκες της χώρας – και στα εργαστήρια των ηλεκτρονικών υπολογιστών.
<i>Ψυχαγωγία- Παιχνίδια</i>	Στη συνέχεια οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να επισκεφτούν το εστιατόριο της Σχολής όπου θα μπορούσαν να πάρουν το δεκατιανό τους (εφ' όσον έχουν φέρει μαζί τους) ή το κυλικείο (προαιρετικά). Στους εκπαιδευτικούς που συνοδεύουν τα παιδιά προσφέρεται ρόφημα. Αν ακόμη υπάρχει διαθέσιμος χρόνος μπορεί ν'αφιερωθεί σε ελεύθερο παιχνίδι στο πευκοδάσος, πολύ κοντά στον πέτρινο Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Χρυσόστομου που χτίστηκε το 1955 από μαθητές και εργαζόμενους της Σχολής.
<i>Τα δώρα μας</i>	Λίγο πριν την αναχώρηση προσφέρονται στη σχολική τάξη βιβλία, ενημερωτικό υλικό της Σχολής καθώς και ένα γλαστράκι με εποχιακό λουλούδι για το κάθε παιδί και κάθε συνοδό εκπαιδευτικό.

### ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

1. Η διάρκεια του προγράμματος είναι τουλάχιστον 2 ώρες.
2. Πληροφορίες:

A.Γ.Σ. Θεσσαλονίκης, Μαρίνου Αντύπα 12, Πυλαία

Τηλ: 2310-492768, 492752 κα Ειρήνη Αργυριάδου

Ωρες επικοινωνίας: 9:00-13:00

(Για την καλύτερη οργάνωση της επίσκεψής σας, παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας τουλάχιστον 15 ημέρες νωρίτερα και για τους ανοιξιάτικους μήνες τουλάχιστον ένα μήνα νωρίτερα).

**Θεωρούμε σκόπιμο να σημειώσουμε ότι τα έσοδα από τις πολλαπλές δραστηριότητες της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής διατίθενται για τις υποτροφίες των μαθητών της καθώς όλοι τους είναι υπότροφοι και προέρχονται κυρίως από αγροτικές περιοχές της Ελλάδας**